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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Aos 21 dias do mês de março de
2023, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima terceira sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores  Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-
PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho
(1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da
Silva  (3.º SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira,  Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia
Rodrigues, Cristianne Costa Lauer, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego
Roza Camacho. Deixaram de comparecer à presente sessão os Vereadores Belino Bravin Filho e Manoel
Álvares Sobrinho, tendo suas ausências justificadas ao Plenário pelo Senhor Presidente. Às 09h30min., o
Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO
DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o
Vereador Sidnei Telles procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura 
da ata da Sessão Ordinária  realizada no dia 02 de fevereiro de 2023, a qual,  submetida à discussão e
votação, foi aprovada  por unanimidade.  No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte,
fez uso da Tribuna da Câmara a Diretora do Sindicato dos Trabalhadores nas Empresas de Água, Esgoto e
Saneamento de Maringá e região Noroeste do Paraná - Sindaen, senhora Vera Lucia Pedroso Nogueira,
que discorreu sobre o Dia Mundial da Água, celebrado anualmente no dia 22 de março. Na sequência, o
Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos
termos do artigo 126  do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os
Vereadores  Onivaldo Barris, Delegado Luiz Alves, Sidnei Telles, Paulo Biazon e Mário Verri. Não
havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA,
quando, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou o adiameto da discussão, por uma sessão, do ITEM
4.º - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 3/2023, de autoria da Mesa Executiva, aprovando o
edital da licitação e a minuta do contrato correlato que têm por objetivo delegar a prestação dos serviços
de iluminação pública no Município de Maringá. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM
1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.173/2022, de autoria do Poder Executivo,
acrescentando e alterando dispositivos na Lei Complementar n. 1.205, de 18 de dezembro de 2019, que
dispõe sobre a regularização do Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal e os
procedimentos de inspeção e fiscalização sanitária e industrial, em estabelecimentos que produzam
produtos de origem animal no Município de Maringá, e dá outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.202/2023, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação do item 4.4 da
NRM U-20001 anexa à Lei Complementar n. 1.171, de 30 de agosto de 2019, e dando outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.587/2023, de autoria do Poder Executivo, alterando
dispositivos da Lei n. 8.958, de 14 de junho de 2011, que dispõe sobre a Conferência Municipal de
Assistência Social, o Conselho Municipal de Assistência Social, o Fundo Municipal de Assistência Social
e dá outras providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado
em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N.
16.244/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, instituindo a Semana Municipal da Conscientização do
Uso da Internet por Crianças e dando outras providências. Aprovada emenda modificativa à matéria.
Colocado o projeto em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Alex Chaves e Cris
Lauer. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 6.º -
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PROJETO DE LEI N. 16.522/2022, de autoria dos Vereadores Flávio Mantovani e Sidnei Telles,
alterando a redação da Lei n. 8.396/2009, que disciplina o uso de contêineres. Colocado em discussão, fez
uso da palavra o Vereador Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em
primeira discussão.  ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.594/2023, de autoria do Vereador Mário
Hossokawa, outorgando ao Desembargador Federal Tadaaqui Hirose o Título de Cidadão Honorário de
Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Mário Hossokawa. Colocado em votação,
foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 18/2023, de autoria
do Vereador Cristian Maia Maninho. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em
discussão única. Opinaram pela adimissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça,
Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Passo seguinte, passou-se à discussão do PROJETO DE
LEI N. 16.623/2023, de autoria da Vereador Cristian Maia Maninho, alterando a redação da Lei n.
9.980/2015, que institui o Dia Municipal de Combate e Prevenção ao Câncer de Colo do Útero - HPV.
Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL
N. 19/2023, de autoria da Mesa Executiva. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade, em discussão única. Passo seguinte, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI N.
16.629/2023, de autoria da Mesa Executiva, dispondo sobre a revisão geral anual das remunerações e
subsídios do Poder Legislativo do Município de Maringá e dando outras providências. Fez uso da palavra
o Vereador Delegado Luiz Alves. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 20/2023, de autoria do Vereador Alex Chaves. Colocada em
discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Opiinaram pela adimissibilidade
da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Passo
seguinte, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.208/2023, de autoria
do Poder Executivo, concedendo reposição salarial aos servidores públicos municipais ativos, inativos,
pensionistas, empregados públicos, funções gratificadas, cargos comissionados e subsídios do Poder
Executivo da Administração Pública Municipal direta e indireta e alterando a Lei Complementar n.
1.073/2017. Fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves, Mário Verri, Ana Lúcia Rodrigues e
Delegado Luiz Alves. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Em
seguida, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a
23,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Logo após, os itens 8.º a 23 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º
- REQUERIMENTO N. 1.479/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais ações estão
sendo adotadas pela Municipalidade para a melhoria dos serviços de “tapa-buracos” nas vias públicas de
Maringá, tendo em vista as constantes reclamações da população com relação à demora, qualidade e
durabilidade dos trabalhos executados.  ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 177/2023, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, qual a conclusão dos estudos efetuados pela Municipalidade para a
realização de parceria entre a Polícia Civil e a Guarda Civil Municipal, visando destacar o efetivo de 2
(dois) agentes desta instituição para permanência na Delegacia do Distrito de Iguatemi, tendo em vista
resposta contida no Ofício n. 3071/2022-GAPRE.  ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 180/2023, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de implantar uma unidade do “Ecolix”
(contêiner para recebimento de materiais recicláveis) na praça central do Distrito de Floriano, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 11 -
REQUERIMENTO N. 181/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de alambrado na área de fundo de vale localizada na Rua Pioneiro Guarino
Augusto Basseto, nos fundos do Loteamento Batel, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 182/2023, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de semáforo na
Avenida Franklin Delano Roosevelt, defronte da Escola Municipal Professora Odette Alcântara Rosa, no
Parque Residencial Tuiuti, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 -
REQUERIMENTO N. 191/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de reivindicar o aporte de recursos financeiros por parte do Governo Federal visando à
construção de um Complexo Social em Maringá – com espaço físico e infraestrutura adequados para
atender com qualidade e dignidade às pessoas que se encontram em situação de rua e seus familiares,
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incluindo salas de atendimentos especializados, de educação para jovens e adultos, de cursos e palestras,
informática, biblioteca, lavanderia, cozinha, refeitório, banheiros, enfermaria, área de convivência e amplo
pátio externo, além de outras medidas igualmente importantes – bem como com a transferência do atual
Centro Pop para este novo Complexo Social, além da criação de um novo Centro de Referência da
Assistência Social - CRAS e de um novo Centro de Referência Especializado de Assistência Social -
CREAS a serem instalados no local. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 231/2023, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização do Lote 01, da Quadra 237, do
Conjunto Habitacional Itatiaia, na Zona 36, com a implantação de iluminação em LED, Academia da
Terceira Idade, parque infantil, calçamento ao redor da área, para a prática de caminhadas, e melhorias no
paisagismo, além de outros serviços que se mostrarem apropriados e convenientes, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15 -
REQUERIMENTO N. 249/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a execução da pavimentação asfáltica ou a colocação de pedras britadas no trecho de 3 (três)
quilômetros da Estrada Paulo Guerra, que ainda não dispõe desse benefício, visando à melhoria das
condições de tráfego de veículos no referido trecho da estrada em questão, e, em caso positivo decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO
N. 256/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de
estudos visando à criação de estacionamento no canteiro central da Avenida Independência, entre a Praça
07 de Setembro e a Praça dos Expedicionários, na Zona 4, de ambos os lados ou somente de um,
implantando piso drenante do tipo “paver”, para melhor infiltração de água, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO
N. 273/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o Poder Executivo realizar a
implantação de pavimento asfáltico no trecho da Rua Pioneiro Caetano Penatti ainda desprovido do
benefício, situado entre o Parque Avenida e o Parque das Grevíleas 3.ª Parte. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18 -
REQUERIMENTO N. 276/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o Poder
Executivo determinar a revitalização da pintura da sinalização horizontal de trânsito em todos os
cruzamentos existentes na Rua Poetisa Cora Coralina, no Jardim Tóquio. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N.
281/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a realização do prolongamento da Rua
Kumaichi Sakamoto, ligando-a até a Rua Nestor Narcizo de Souza, no Jardim Tóquio, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 20 -
REQUERIMENTO N. 287/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o
Poder Executivo, de imediato ou após as alterações legislativas que se fizerem necessárias, efetivar o
pagamento da gratificação de produtividade do magistério de forma proporcional à carga horária exercida
pelo beneficiário, uma vez que diversos servidores da educação exercem sua atividade com cumulação de
concursos e cumprem mais de uma matrícula, dobrando expediente, de modo que, com a efetivação de tal
medida, seria possível garantir maior proporcionalidade e justiça na concessão do benefício. Em caso
positivo, decline sobre a possibilidade e o prazo estimado para serem realizados os estudos de viabilidade
eventualmente necessários. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 21 - REQUERIMENTO N.
291/2023, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição do "quebra-
molas" por uma faixa elevada, ou instalação de outro tipo de redutor de velocidade, na Rua das Azaléias,
próximo ao número 1266, em frente ao CMEI Cecília Meireles e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 305/2023,
de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação do Projeto “Pomar
Urbano” no Distrito de Iguatemi, que tem como objetivo plantar árvores frutíferas em espaços vazios na
área urbana, envolver a comunidade no cuidado dos locais e, dessa forma, criar pomares pelo Município,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 23 - REQUERIMENTO N.
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318/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, quais os motivos de a Lei n. 9.695/2014, que dispõe sobre o
recebimento, depósito e doação de sobras de materiais de construção para pessoas carentes e entidades
beneficentes, não ter sido regulamentada até o presente momento e se há previsão para sua
regulamentação, e, em caso negativo, decline os motivos. Em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão
única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 27/04/2023, às
10:10, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
27/04/2023, às 10:34, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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